



10. Jubilejní ročník Z Pardubic na Šerlich a zpět 2015



Odjezd z Pardubic: sobota 22. 8. 2015 (případně neděle 23. 8. - podle počasí)

v 8.00 hod. od čerpací stanice Shell na Dubině (trasa A)

v 6. 30 hod. od čerpací stanice Shell na Dubině do Holic (trasa B)

Předpokládaný příjezd: cca do 18.00 hod. (trasa A), cca do 17. 00 hod. (trasa B)

Trasa A: *Pardubice, Holice, Borohrádek, Častolovice, Synkov, Rychnov nad Kněžnou, Hláska, Zdobnice, Luisino Údolí (876 m. n. m.), Deštné v Orlických horách (649 m n. m.), Šerlich – Masarykova chata - 1013 m. n. m, Orlické Záhoří, Komáří vrch (939 m. n. m.), Rokytnice v Orlických Horách, Pěčín, Rychnov nad Kněžnou, Synkov , Častolovice, Borohrádek, Holice, Pardubice*

Trasa B:

Holice, Základní škola – cyklobusem ADIS BUS v 7:35. Lze vystoupit na zastávce Říčky Mezivrší pod Komáří vrchem (9:45) a po cyklostezce č. 4071 vedoucí po hřebeni Orlických hor přejet na Masarykovu chatu, (setkání se sk. A v cca 12h).

Pardubice, Aut. nádraží (Dubina centrum) – cyklobusem ARRIVA V. ČECHY v 7:45 (7:55) na Šerlich – Masarykova chata - 1013 m n. m. (9:55) ,(setkání se sk. A v cca 12h).

Zpět: *Deštné v Orlických horách, Solnice, Častolovice, Borohrádek, Holice, Pardubice*

Vybavení: kvalitní silniční nebo trekingové kolo - nejlépe se silničními plášti (nebo i horské kolo, ale pouze se silničními plášti), lepení, náhradní duše, pumpička.

Délka trasy: trasa A cca **180 km**, trasa B cca **80 km**

Občerstvení: co kdo unese, případně kdekoliv cestou.

Mapa: kapesní autoatlas.

Přihlášky: u Ondřeje Valáška, tel: 724 800 178; e-mail: ondrejvalasek@seznam.cz

**Změna trasy v závislosti na neočekávaných okolnostech
vyhrazena !**



Luisino Údolí

Horská víska (876 m) pod Velkou Deštnou. Připomíná se roku 1828 jako dřevorubecká osada, patřící původně k obci Jedlová. Dnes chalupy slouží pro rekreaci a je zde hájovna. Za svůj název vděčí tehdejšímu vlastníku solnického panství Antonínu Slivkovi, rytíři ze Slivic, který osadu pojmenoval po své matce.

V údolí říčky Zdobnice směrem na Zdobnici se nacházely další osady - Anenská Huť a Kamenec (Rassdorf). Dostálův průvodce Orlickými horami z roku 1939 o Luisině Údolí a okolí hovoří takto: "Luisino Údolí (37N), malá osada, roztroušená podle nové silnice, nová restaurace, stará hospoda [...] Z Luisina údolí vede červená překrásným údolím horské bystřiny k pile a k několika chalupám Anenské Huti. Starý mlýn je přeměněn v hostinec [...] dále se dostáváme do Rassdorfu (106 N, Kamenec), vsi s kapličkou, vklíněné do horského hřebene. Mlýn Haka je hostincem."

Dnes už byste Anenskou Huť hledali marně, do dnešních dnů se z ní nezachoval ani jeden dům. V lese utopeném Kamenci zůstalo z původních pětadvaceti chalup do dnešních dnů jen 6 stavení využívaných převážně pro dětský tábor. Na turistické mapě z počátku 60. let jsou ale Anenská Huť i Kamenec ještě zakresleny.

Deštné v Orlických horách

První písemná zmínka o obci pochází z roku 1362. Zvláštní místo v hospodářském podnikání měla sklárna v Deštném, která byla založena před rokem 1595. K tomuto datu potvrdil Jan Trčka z Lipy koupi sklárny mistru Jiřímu Kellerovi. Postupně přešla ves z držení opočenského panství do majetku černíkovického panství a nakonec se dostala do majetku rychnovských Kolowratů. Změnou držitelů panství a po spotřebování dřeva v okolí sklárny, se postupně huť přesunovala směrem ke hřebenu Orlických hor. Nakonec zakotvila na úbočí Malé Deštné ve výšce 940 m n. m., kde působila plných sto let (1660 - 1760). Byla to jediná sklárna, kde se vyrábělo barokní luxusní sklo, tzv. kolowratský křišťál. Nádherné výrobky se dostávaly do celé Evropy a důstojně prezentovaly české sklo. Působil zde také proslulý malíř skla a porcelánu, osobní malíř hraběte z Kolowratů, Ignác Preissler. Patřil do rozvětveného sklářského rodu Preisslerů, který působil také v Deštném.

Šerlich

Nevýrazný vrch 1027 m v hlavním hřebenu Orlických hor při cestě Aloise Jiráka. Borovice kleč a limba zde byly vysazeny uměle při stavbě turistické chaty. Na horské hřebenové louce je několik rekreačních chalup a turistická Masarykova chata. Je to bezesporu nejnavštěvovanější místo na hřebenu Orlických hor.

Původně zde stávala horská osada Šerlich, která je v Sommerově topografii z roku 1836 nazývána Scherlich graben. Vznikla kolonizací patrně koncem 17. nebo počátkem 18. století dřevorubci a uhlíři. Roku 1844 zde bylo 10 roubených chalup patřících pod Sedloňov. V čp. 318 se v zimě vyučovalo, v létě docházely děti do školy v Deštném. Původní obyvatelé se živili dřevorubectvím, tkalcovstvím a pastevectvím, kromě toho též pašeráctvím (cukerin, petrolej, textil). Na nákup se chodívalo do Grunwaldu (dnes Zieloniec, Polsko).

Masarykova turistická chata

Chata byla postavena Klubem českých turistů v Hradci Králové podle projektu arch. B. Fuchse. Základní kámen byl položen 14. 6. 1924.

Orlické Záhoří

německy Kronstadt) se nachází v okrese Rychnov nad Kněžnou, v kraji Královéhradeckém. Rozkládá se v Orlickozáhorské brázdě, na pravém břehu řeky Divoké Orlice, při státní hranici s Polskou republikou. Jak název napovídá, hlavní hřbet Orlických hor odděluje obec od vnitrozemí Čech. Orlickým Záhořím probíhá silnice II/311. Ke dni 28. 8. 2006 zde žilo 212 obyvatel.

